

我渔船在南沙遭外籍公务船袭扰

对方用灯光照射并用英语喊话,企图登船检查 中方船员丝毫无惧:在中国的领海航行,理他什么

11日3时许,中国南沙渔业生产船队在南沙海域(北纬14度,东经171度14分)遭到两艘外籍公务船袭扰,外籍公务船强行插入中国船队,企图逼停中国船队实施登船检查,后中国船队及时发现进行了有效避让,整个袭扰过程在2小时左右。

据船队指挥船琼三亚F8189船船长介绍,因为天色较暗无法确认公务船国籍。5时许,外籍公务船在进行拍照录像后驶离。



袭扰我渔船的外籍公务船

南沙渔业生产船队于本月6日由海南省儋州市白马井起航赴南沙进行为期40天的捕捞作业,船队由1艘4000吨的综合补给船,1艘1500吨的运输船以及30艘渔船组成。

“最近距离只有三四米,他们想要登我船”

正在值班的“琼三亚F8138”船(“江海一号”)大副陈平介绍,11日凌晨3时10分左右,发现不明国家公务船从“琼三亚F8138”船左舷后侧驶来,进行灯光照射并用英语喊话,“最近距离只有三四米,他们想要登我船。”陈平说,船队没有越界也没有作业,所以没有理会。

船长陈日海描述,该船为铁船,全长大约30米,确定不是渔船。

他在《航海日志》上记录:遇着一艘不知哪个国家政府船,靠近我船旁边,开着探照灯,对准我船照射,我船保持航向、航速。

记者3时36分在船尾看到,有两艘亮着灯光的不明船只在“琼三亚F8138”船尾左后侧跟踪,其中一艘的探照灯直射过来,因夜色漆黑,天降大雨,记者凭肉眼难以辨清详细信息。据船员介绍,不明船

上似装备有武器。

“琼儋州11139”船船长郑圣贤通过电台报告,不明国家公务船从后驶来照射该船,船队安全指挥黄康雄要求渔船正常行驶,不要理会。

4时30分许,不明国家公务船掉头离开。整个跟踪时间超过一个小时,跟踪距离为4海里,目前船队继续向南行驶。

“在中国的领海航行,理他什么”

11日凌晨3点多,在南沙海域,船队综合补给船的船员发现有不明国籍的船只靠近,还用探照灯照射和拍照,最早发现情况的是大副陈平。

陈平(大副):这艘船它是3点10分左右,它就从东边开过来,它从我们的左舷东边开过来,它开过来到我们船边,打那个探照灯,晃那个探照灯,意思叫我停船,我根本不理会它,不理它,它从我后侧,左舷后侧这样,好像要靠过来,我不停船它不敢靠,就是这样,他(船

上人)就在旁边喊。

记者:喊了什么?

陈平:他说他的话,我听不懂。

(据船长介绍,这艘不明国籍船只是铁船,长30米左右,从外型看不是渔船。)

陈平:那个探照灯太亮了,照得我眼睛看不清,它的船号好像是0214还是什么,旁边有段英语我看不清楚。它不是渔船,因为没有渔船的工具。

(在遇到不明国籍船只后,补给船继续原航向行驶,没有理会对

方。这艘不明国籍的船只,后来又向其他渔船靠近,另外还有一艘不明国籍的船只在外国观察,船队随即要求其他同行渔船不予理会,保持原速前进。带队的补给船减慢速度,以防有船掉队。)

黄康雄(船队负责人):你们开你们的船,不要理旁边的船,知道没有。

陈平:我们有组织地在航行,我们不怕他,我们在中国自己的领海里面航行,我们理他什么。

综合央视、新华网报道

“台湾渔船遭菲方射击事件”追踪:

马英九要求菲方72小时内回应缉凶等要求

9日突遭菲律宾公务船袭击的“广大兴28号”渔船,11日3时15分许被拖船缓缓引进其母港——台湾屏东县小琉球岛大福渔港。台北市市长郝龙斌11日宣布即日起台北市政府暂停与菲律宾城市交流活动,包括今年举行的端午节龙舟赛将拒绝菲律宾城市参赛。

台湾地区领导人马英九11日向菲律宾下最后通牒,要求菲方必须在72小时内回应台湾道歉、赔偿、缉凶三项要求,否则将冻结菲律宾劳工来台申请、召回外交代表。



5月11日,遇害渔民洪石成的家属见到洪石成的遗体后痛哭 新华社发

渔船和遇害船员遗体返抵小琉球

“广大兴28号”船上载运着遭菲方人员枪击身亡的船员洪石成遗体。11日凌晨,渔船靠岸后,已等候多时的台湾“海岸巡防署”、屏东地方检察署及警方的工作人员立即登船,勘察船只受损情况,并拍照取证。

受损渔船灯火通明,一旁的戒护舰以探照灯直射,警方鉴证人员

在船体找到多处弹孔、弹痕。

4时许,法医将冰存在船舱内的洪石成遗体搬至甲板勘验。围在一旁的死者家属看到遗体后痛哭流涕,不忍近前观看丈夫惨状的洪石成妻子洪陈阿伦,在亲友搀扶下瘫坐在第二道管制线外的椅子上,不时哀唱着闽南语丧歌,曲调凄婉。

整个勘验过程持续近2小时。屏东地检署检察官刘嘉凯随后表示,经初步勘验,洪石成是在船舱内中弹,有枪弹从死者颈部左侧正面射入贯穿,这可能是死者最大死因。由于小琉球医疗检验设施不足,死者遗体将被送往高雄做进一步检验。此外,在船身四周均发现弹孔,初步观测超过10个。

台北市宣布暂停与菲律宾城市交流活动

郝龙斌强调,台湾渔民手无寸铁却遭菲律宾公务船射杀,对这种暴力举动应严加谴责,菲律宾政府要立即道歉,尽快公布调查报告并追究责任。

郝龙斌建议台湾当局在此之前采取强硬立场,为渔民讨回公道,应暂停台湾民众到菲律宾旅游、冻结引进菲律宾劳工,台湾“海巡署”也应在与菲律宾重叠海域24

小时护渔,且由军方海、空军随时待命支援。

据介绍,以往台北端午龙舟赛,台北市会邀请菲律宾马尼拉市、奎松市组队参与。

菲律宾否认直接射杀台湾渔民

5月11日下午三点钟左右,菲律宾海岸警卫队发言人巴里洛举行了一个简短的记者会,巴里洛说,初步的调查显示,当时这位执法人员,其实瞄准的是引擎。

至于为什么瞄准引擎的子弹最终却射向了渔民?巴里洛说还有待于进一步调查才能够明确。

涉及菲律宾海防队人员枪杀台湾渔船船员事件的海防队小队

长,已返回海防队总部并带回事发当时的录像数据。巴里洛表示,录像数据有助厘清当时情况,但巴里洛说,这段录像将交给调查小组做为证物,因此暂时不会对外公开。

洪石成老人在当地口碑很好

5月10日,夜幕低沉,台湾屏东县琉球乡大福村仁爱路51之5号,三层小楼下坐满了人。这就是9日不幸被菲律宾公务船枪击身亡的当地渔民洪石成的家。

来帮忙的邻居陈小姐告诉记者,洪石成老人在当地口碑很好,是一位捕鱼能手,前几年还与女婿携手抓到一条7米长、200多公斤重的大王鱿鱼。老人已准备退休,为

了让大儿子从事捕鱼,刚刚花800多万元新台币买了“广大兴28号”渔船,没想到第二次出海就出事了。

综合新华社、央视报道

观点

菲律宾的狡辩根本站不住脚

首先,事发地点位于鹅鑾鼻东南方160多海里处,菲方辩称属于“菲律宾专属经济区”,而根据台湾相关部门负责人的说法,为台湾与菲律宾“重叠经济海域”。

其次,“广大兴28号”是一艘排水量仅15吨的小船,而涉

事的菲律宾公务船是艘34米长的钢铁船,“广大兴28号”真如菲方所说会撞击公务船吗?那么无异于以卵击石。装备精良的公务船对一艘小渔船下此狠手,这种罔顾人命、恃强凌弱的霸行让人在情感上难以接受。

据新华社